
 

 

Auszug aus dem Beschlussprotokoll 

106. Sitzung des Gemeinderats vom 4. September 2024 

 
 
 
3610. 2024/2 

Weisung vom 10.01.2024: 
Postulat von SP-, AL- und Grüne-Fraktionen betreffend Wahrnehmung aller  
Unterhalts-, Grund- und Zwischenreinigungen der städtischen Dienstabteilungen 
und Liegenschaften mit eigenem Personal sowie Berichterstattung betreffend  
Umsetzung, Bericht und Abschreibung 

 
 Antrag des Stadtrats 

 
1. Vom vorstehenden Bericht zum Postulat GR Nr. 2021/56 der SP-, AL- und Grüne-

Fraktionen betreffend Wahrnehmung aller Unterhalts-, Grund- und Zwischen- 
reinigungen der städtischen Dienstabteilungen und Liegenschaften mit eigenem  
Personal wird Kenntnis genommen. 

2. Das Postulat GR Nr. 2021/56 der SP-, AL- und Grüne-Fraktionen betreffend  
Wahrnehmung aller Unterhalts-, Grund- und Zwischenreinigungen der städtischen 
Dienstabteilungen und Liegenschaften mit eigenem Personal sowie Berichterstat-
tung betreffend Umsetzung wird abgeschrieben. 

 
Referat zur Vorstellung der Weisung: Anjushka Früh (SP) 
 
Namens des Stadtrats nimmt der Vorsteher des Hochbaudepartements Stellung. 
 
Namens des Stadtrats nimmt der Vorsteher des Finanzdepartements Stellung. 
 
 

Schlussabstimmung über die Dispositivziffer 1 
 
Die SK FD beantragt Zustimmung zur Dispositivziffer 1. 
 

Zustimmung: Serap Kahriman (GLP), Präsidium; Hans Dellenbach (FDP), Vizepräsidium; Ivo Bieri 
(SP), Judith Boppart (SP), Martin Busekros (Grüne), Simon Diggelmann (SP), Selina 
Frey (GLP), Anthony Goldstein (FDP), Luca Maggi (Grüne), Patrik Maillard (AL),  
Christian Traber (Die Mitte) 

Enthaltung: Samuel Balsiger (SVP) 
Abwesend: Referat: Anjushka Früh (SP) 
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Der Rat stimmt dem Antrag der SK FD mit 85 gegen 18 Stimmen (bei 0 Enthaltungen) 
zu. 
 
 

Schlussabstimmung über die Dispositivziffer 2 
 
Die SK FD beantragt Zustimmung zur Dispositivziffer 2. 
 

Zustimmung: Serap Kahriman (GLP), Präsidium; Hans Dellenbach (FDP), Vizepräsidium; Samuel  
Balsiger (SVP), Ivo Bieri (SP), Judith Boppart (SP), Martin Busekros (Grüne), Simon  
Diggelmann (SP), Selina Frey (GLP), Anthony Goldstein (FDP), Luca Maggi (Grüne), 
Patrik Maillard (AL), Christian Traber (Die Mitte) 

Abwesend: Referat: Anjushka Früh (SP) 

 
Der Rat stimmt dem Antrag der SK FD mit 104 gegen 0 Stimmen (bei 0 Enthaltungen) 
zu. 
 
 
Damit ist in Übereinstimmung mit dem Stadtrat beschlossen: 
 
1. Vom vorstehenden Bericht zum Postulat GR Nr. 2021/56 der SP-, AL- und Grüne-

Fraktionen betreffend Wahrnehmung aller Unterhalts-, Grund- und Zwischen- 
reinigungen der städtischen Dienstabteilungen und Liegenschaften mit eigenem  
Personal wird Kenntnis genommen. 

2. Das Postulat GR Nr. 2021/56 der SP-, AL- und Grüne-Fraktionen betreffend  
Wahrnehmung aller Unterhalts-, Grund- und Zwischenreinigungen der städtischen 
Dienstabteilungen und Liegenschaften mit eigenem Personal sowie Berichterstat-
tung betreffend Umsetzung wird abgeschrieben. 

 
Mitteilung an den Stadtrat sowie amtliche Publikation am 11. September 2024 

 

 
Im Namen des Gemeinderats 
 
 
Präsidium 
 
 
Sekretariat 


